

# 六部门发文下调离境退税起退点

据新华社北京电 记者27日从商务部获悉,商务部等6部门近日印发关于进一步优化离境退税政策扩大入境消费的通知。通知提出,下调离境退税起退点。境外旅客同日同店购买退税物品金额达到200元人民币,且符合其他相关规定的,可以申请办理离境退税。

通知从推动离境退税商店增量扩容、丰富离境退税商品供给、提升离境退税服务水平三方面提出了8条具体举措。

其中包括,优化离境退税商店布局。鼓励各

地区在大型商圈、步行街、旅游景区、度假区、文博场所、机场、客运港口、酒店等增设退税商店,扩大退税商店覆盖面。放宽离境退税商店备案条件。将离境退税商店备案条件在现行的纳税信用级别A级和B级基础上增加M级,允许新开商店在符合其他相关规定的前提下成为退税商店。

通知提出,提升退税商品供给水平。指导退税商店根据境外旅客需求,不断丰富和优化商品供给,增加老字号产品、中国消费名品、智能产品、非遗产品、工艺美术产品、地理标志产品、文

化创意产品、名优特产、体育用品等优质产品供应。开展“购在中国”系列活动,支持各地培育打造“城市礼物”“必购必带”高品质特色产品,引导其进入退税商店。

通知明确,优化离境退税支付服务。将现金退税限额上调至20000元人民币。推动退税代理机构与支付机构、清算机构等加强合作,在风险可控的前提下,通过移动支付、银行卡、现金等多种方式提供退税服务,更好满足境外旅客多样化支付服务需求。

谢希瑶

## 国内

### 中国航天员乘组完成在轨交接 神十九航天员明天将返回地球

新华社酒泉电 神舟十九号、神舟二十号航天员乘组27日进行交接仪式,两个乘组移交了中国空间站的钥匙。

据中国载人航天工程办公室介绍,神舟十九号航天员乘组已完成全部既定任务,将于4月29日乘坐神舟十九号载人飞船返回东风着陆场。

目前,着陆场及各参试系统正在紧锣密鼓做好迎接航天员回家的各项准备。 李国利



### 广东携就业“大礼包”南京引才

4月26日,求职者与用人单位代表交流。当日,广东省“百万英才江南粤”2025年N城联动春季招聘活动(南京站)在南京国际展览中心举行。本次活动聚焦先进制造、人工智能、科技创新等前沿领域,集结超1600家优质企业,提供线上线下优质岗位超36000个。招聘现场共设国有企业、教育科研、医疗健康、智能制造、湾区城市五大特色招聘专区。 新华社发

### 最高法印发通知 防止把经济纠纷当作犯罪处理

据新华社北京电 “严格区分经济纠纷与刑事犯罪,坚决防止把经济纠纷当作犯罪处理。”记者27日从最高人民法院获悉,最高法近日印发关于坚持严格公正司法规范涉企案件审判执行工作的通知,积极促进法治化营商环境建设,以严格公正司法服务保障高质量发展。 冯家顺

### 上海地铁遭起重机侵入原因公布

据新华社上海电 记者27日从上海市人民政府获悉,《上海嘉定沪嘉高速-嘉闵高架联络线新建工程项目“12·22”较大起重伤害事故调查报告》于日前发布。报告指出,经调查认定,这是一起因违反施工方案及操作规程组织作业而发生的生产安全责任事故。 有之忻

## 国际

### 美乌总统举行简短会晤 讨论无条件停火事宜

据新华社罗马电 据意大利安莎通讯社26日报道,美国总统特朗普与乌克兰总统泽连斯基当天在梵蒂冈城举行简短会晤,讨论了俄乌冲突无条件停火事宜。

另据意大利广播电视台公司报道,会晤持续了大约15分钟。 张馨文

### 印巴在克什米尔再次交火

据新华社伊斯兰堡电 巴基斯坦和印度军方27日说,从当地时间26日晚至27日凌晨,两国士兵在克什米尔地区再次交火,目前双方没有人员伤亡报告。

巴基斯坦一位不愿透露姓名的军方官员告诉新华社记者,当地时间26日晚11时30分至11时50分许,印军使用轻型和中型机枪向巴控克什米尔地区的杰赫勒姆谷地一处巴军哨所“无端开火”,巴军随后使用轻武器“予以反击”,交火持续至27日凌晨2时许结束。 蒋超

### 因米价太高日本兴起“海淘”大米

据新华社北京电 数月来,日本大米价格高企,越来越多的日本人出国买大米。26日起日本开始春假,预计会有更多人“海淘”大米。日本检疫部门提醒民众,“海淘”大米要想入境,必须有相应检疫许可。

日本广播协会25日援引农林水产省21日发布的数据报道,一袋5公斤装大米均价4217日元(约合214元人民币),是去年同期的两倍多,刷新农林水产省开始相关统计以来最高纪录。 王鑫方



### 伊朗港口爆炸已致至少14人死亡

4月26日,伊朗沙希德拉贾伊港的爆炸现场冒出浓烟。据伊朗媒体27日报道,伊南部霍尔木兹甘省阿巴斯市沙希德拉贾伊港26日发生的爆炸事件已造成至少14人死亡、750人受伤。 新华社发

## 体育

### 肖国栋无缘斯诺克世锦赛八强

据新华社伦敦电 中国选手肖国栋26日与四届世锦赛冠军希金斯战至决胜局,最终以12:13落败,止步斯诺克世锦赛16强。“苏格兰巫师”则第19次打入这一赛季收官大赛的八强。 张薇



### 世界田联钻石联赛厦门站举行

4月26日,中国选手张溟鲲在男子跳远比赛中试跳。最终,他夺得冠军。当日,2025世界田联钻石联赛厦门站举行。 新华社发

### 马德里网球公开赛: 焦科维奇首战爆冷出局

据新华社马德里电 2025马德里网球公开赛26日爆出大冷门:塞尔维亚名将焦科维奇以0:2不敌意大利选手阿纳尔迪,首战出局。

世界排名第五的焦科维奇为赛会四号种子,首轮轮空。当天的64强战,他的对手阿纳尔迪排名第44,两人此前从未在巡回赛中交手。

首盘开局焦科维奇连丢两局,随后将比分追平,但在第八局再遭破发,以3:5落后。阿纳尔迪保发后以6:3先胜一盘。

第二盘前六局,两人战成3:3。焦科维奇在第七局被破发,接下来的一局,他又在40:0领先时连续错失3个破发点。阿纳尔迪保住关键的发球局后一鼓作气,最终以6:4拿下比赛。 谢宇智

### 巴萨问鼎西班牙国王杯

据新华社马德里电 2024—2025赛季西班牙国王杯决赛26日进行。凭借孔德在加时赛的进球,巴塞罗那以3:2击败宿敌皇家马德里,问鼎冠军。

巴萨在第28分钟先声夺人,佩德里禁区弧顶处一脚远射破门。第36分钟,贝林厄姆为皇马打入一球,但因越位被取消。半场战罢巴萨1:0领先。

两队战成2:2,进入加时赛。第116分钟,皇马后场出现传球失误,巴萨边后卫孔德断球后突施冷箭,远射打入制胜球。 谢宇智